
2023年小班美工活动方形添画教案及反思
(通用5篇)

作为一位无私奉献的人民教师，总归要编写教案，借助教案
可以有效提升自己的教学能力。大家想知道怎么样才能写一
篇比较优质的教案吗？那么下面我就给大家讲一讲教案怎么
写才比较好，我们一起来看一看吧。
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在一次预设的科学活动《各种各样的石头》中，幼儿对石头
的造型很感兴趣。他们把石头想象成各种形象和样子，有的
说石头像汉堡、像人、像小动物……等等，幼儿对石头都展
开了各种联想。于是在接下去的活动中教师根据幼儿的兴趣
即使生成了美工活动《有趣的石头》。

1、引导幼儿充分发挥想象力，将石头想象成各种形象，并用
石头和橡皮泥做成一个美丽的作品。

2、鼓励幼儿大胆想象，有爱护作品的良好习惯。

橡皮泥、泥工板、各种各样的石头若干块。

活动过程：

1、出示石头和橡皮泥，请幼儿讨论石头可以做成什么，激发
幼儿参加活动的兴趣。

2、介绍活动规则：

（1）、爱护橡皮泥，不随意乱放。

（2）、拿石头轻拿轻放，不影响别人制作。



3、幼儿制作，教师巡回指导：

（1）、幼儿自选自己喜欢的石头制作。

（2）、教师鼓励幼儿大胆想象，把自己的想法表现在作品上。

（3）、鼓励幼儿形象尽量做得美丽一些。

4、展示作品：

（1）、幼儿向大家介绍自己的作品。

（2）、教师鼓励幼儿向制作美丽作品、会大胆想象的幼儿学
习。

活动中幼儿都很感兴趣，选择好石头后会先想象好以后再进
行制作。制作的形象和他们想象的作品基本一致，其中幼儿
制作的人物和动物比较多，也有部分幼儿会制作汉堡、房子、
糖果等；人物的形象以小朋友和自己喜欢的人为主，动物以
小兔子、小狗、小猫、小鸡等幼儿自己熟悉的动物为主。幼
儿制作的每个形象基本都没有重复，能根据石头的基础样子
制作成一个完整形象。

不足的是幼儿选择橡皮泥的色彩不够多，选择单种颜色的幼
儿比较多，所以做出来的作品色彩还不够漂亮，同样的有一
小部分幼儿制作的动物手脚、五官等部位用的是不同色彩的
橡皮泥搭配，这样看起来的效果就更美。建议在活动前先组
织幼儿欣赏各种漂亮的形象，丰富幼儿对各种形象的色彩美
有一定的了解，这样做出来的作品一定更美。另一建议可以
将这一活动改成美工分组活动，有的用手工、有的用水分或
水彩绘画、有的还可以将石头描画下来，再给它添画变成各
种想象等等其他的方法。这一活动中大班也可根据自己的'年
龄班改动一下目标，又可以变成另一手工活动。
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活动目标：

1.引导幼儿尝试用手指团绉纹纸，捏紧成纸团。

2.幼儿初步学用浆糊粘贴，保持画面整洁。

3.幼儿乐意参加美工活动，锻炼自己的.手指小肌肉。

活动准备：

剪好各种水果轮廓图，各色绉纹纸每人一框，架子，木偶小
兔，视频展示仪，电视机，水果店，范作，示范用具，幼儿
姓名，浆糊盘若干，湿抹布。

活动过程：

一、引起幼儿兴趣出示木偶小兔和水果店：大家看这是小兔
家开的水果店，有些什么水果？

二、教师示范、讲解

1.幼儿认识并讲一遍彩色绉纹纸

2.教师示范、讲解粘贴苹果

出示苹果轮廓线，我们用什么颜色的绉纹纸来给苹果宝宝穿
上漂亮衣裳？（红色绉纹纸）

三、幼儿动手制作

1.交代要求：选自己喜欢的水果，想想它穿什么颜色的衣服；
每次只拿一张绉纹纸来团；要尽量把绉纹纸团得紧些；要贴
满水果宝宝身上，让它穿得漂亮些。



2.幼儿动手制作，教师巡回指导、检查，及时用语言提醒，
辅导个别幼儿。

四、展示、讲评幼儿作品
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1.会用圆形纸和长纸条制作小提包，鼓励幼儿用自己喜欢的
花纹进行装饰。

2.体验参与手工活动的乐趣，增进对家人的情感。

3.引导孩子们在活动结束后把自己的绘画材料分类摆放，养
成良好习惯。

4.感受作品的美感。

1.油画棒、胶水、圆形、长条纸幼儿人手一份。

2.各式各样的提包图片。

一、导入

展示各式各样的包图片，引起幼儿兴趣。

二、幼儿观察，教师示范制作过程

1.观察提包。

师：这些是什么?你喜欢哪个包?它是什么样子的?上面画的什
么? 谁最喜欢漂亮的包?激发幼儿为为妈妈或奶奶做包的愿望。

2.教师示范提包的制作过程。

(1)示范讲解折包的步骤。重点示范第二步：两端向内折。



(2)装饰小提包。对制作好的提包进行装饰，提包两面可装饰
不同的花纹及图案。

(3)贴包带。将长条纸涂胶粘贴在适当的位置。

三、幼儿制作提包，教师观察指导

1.幼儿利用圆形纸，在教师的带领下逐步学习折包的方法。
教师最喜爱一旁指导帮助。

2.请幼儿独立装饰小提包，鼓励他们设计自己喜欢的花纹进
行装饰。

四、作品展评，进行欣赏点评

教师请幼儿向小伙伴介绍自己的小提包有什么特征，鼓励幼
儿相互交流。

将提包送给妈妈或奶奶，鼓励幼儿说“妈妈我爱你”“奶奶
辛苦了”等甜甜的话

这从一个侧面反映出小班幼儿的手部精细动作发展还不成熟，
教师在今后设计的活动中，可以从平面开始逐步过渡到立体，
随着孩子手部动作的不断协调发展来增加操作材料的难度。
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锻炼幼儿小手肌肉的灵活性。

小绵羊底图、双面胶、棉花若干、范图一张。

1、师：我们要把白白的棉花贴在小面羊身上，让它们觉得暖
和。



2、讲解制作方法：先把底图上的双面胶撕开，再黏上棉花，
轻轻地用手按一按，才不会掉下来。

3、交代要求：双面胶的纸要装进盘子，保持卫生。

要把整个羊身上都贴满棉花，并用手按一按让它更牢固。

1、建构区《路、围墙》、《房子》

2、生活区《整理袜子》、《包糖果》

3、益智区《找尾巴》、《一起跳舞吧》

4、阅读区《森林运动会》、《老鼠阿姨送礼物》

1、提醒幼儿保持轻声；

2、重点指导么美工区的幼儿进行黏贴。

1、展示美工区黏贴小绵羊的成果。

请幼儿说说：你是怎么贴羊毛的？

2、播放其他区活动照片

表扬轻生活动、物品整理好的幼儿，指出不足之处。
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1.尝试用车轮滚画，初步感受车轮花纹的美。

2.培养幼儿的想象力，激发幼儿用车轮作画的兴趣。

3.培养幼儿的观察、操作、表达能力，提高幼儿的审美情趣
及创新意识。



4.引导孩子们在活动结束后把自己的绘画材料分类摆放，养
成良好习惯。

用车轮滚画出弯弯曲曲的线和直线。

培养幼儿的想象力，感受车轮花纹的美。

1.经验：区分曲线和直线。事先请每个幼儿带一辆玩具车来
幼儿园。

2.各色颜料。

(一)谈话引出活动内容。

1.孩子们，今天我们班来了一位小客人，你们想知道它是谁
吗?(出示小汽车)噢!原来是小汽车。“大家好!我是小汽
车。”我们也和他打个招呼吧!(小汽车你好!)

2.小汽车最喜欢旅行了，他去过高山，去过海边，去过沙漠
等很多很多的地方，那些地方都留下了他的脚印。

(二)出示范画，讲解小汽车开到了哪里。

1.出示图片(几座连绵的山)现在我们看小汽车开到了哪里?小
汽车在山上开出了几条弯弯曲曲的曲线。

2.出示图片(马路背景图)现在小汽车又开到了马路上，他也
留下了脚印，他开出了几条直线。

3.老师想把小汽车留在山上的、马路上的脚印都画下来。你
们看，老师是怎么画的。

(三)教师讲解车轮滚画的方法。

1.轮子蘸上颜料开到白纸上，轮子的脚印看得更清楚、更漂



亮了。先让车子在颜料盆里前后开开，让轮子滚上颜料，然
后把车子放在纸上开一开，开的时候不要倒车。

2.老师把蘸颜料盆放在中间，它就像是一个大花坛，我们开
过去的时候要绕过它，开一条曲线，别撞上了。

3.小汽车的脚印好不好看?就像一幅漂亮的画，我们把这样的
画叫车轮滚画。

(四)幼儿操作，教师巡回指导。

教师及时肯定幼儿的大胆尝试及色彩表现，提醒幼儿注意保
持清洁。

(五)相互欣赏、评价。

1.鼓励幼儿大胆想象，讲述自己画面内容。

2.你的小汽车开到了什么地方?(幼儿自由回答)你开出了一条
弯弯曲曲的线和笔直的直线。

活动前请孩子从家里带来自己喜爱的汽车，与老师、同伴一
起玩。“车轮滚画”从幼儿的兴趣出发，活动中幼儿用车轮
作画，观察色彩、花纹和路线等变化，通过想象，组合创造
出新形象。从中幼儿体验到用轮子作画的乐趣和新奇。


